

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVI, nr. 8318

Miercuri, 25 aprilie 1984

4 pagini, 50 bani

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL CONSTANȚA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a început marți, 24 aprilie, o vizită de lucru în județul Constanța.

Noua întâlnire a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oamenii muncii constănțeni se înscrie în cadrul dialogului permanent și rodnic pe care secretarul general al partidului nostru, președintele Republicii, îl poartă nemijlocit cu făuritorii de bunuri materiale și spirituale, în toate marile probleme privind prezentul și viitorul patriei.

Vizita are loc în atmosfera de muncă intensă, însuflețită, pe care întregul popor o desfășoară pentru îndeplinirea cu succes a planului pe 1984, an hotărâtor al cincinalului, pentru obținerea unor realizări cât mai mari în cinstea celor două importante evenimente, cu profunde semnificații în viața țării, cu vii rezonanțe în conștiința națiunii: a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August și cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Programul primei zile a fost consacrat examinării unor aspecte esențiale ale dezvoltării și perfecționării activității în construcția de nave, sector deosebit de însemnat al economiei noastre, domeniu în care județul Constanța concentrează importante capacități de producție, o îndelungată și valoroasă experiență, având de îndeplinit sarcini deosebite în această privință.

În drum spre Constanța, elicopterul prezidențial survo-

lează pământul Dobrogei, care, în anul 40 al libertății noastre, oferă o imagine semnificativă a profundelor prefaceri petrecute în viața acestor locuri, ca și a întregii țări.

O nouă și măreață realizare vine să pună și mai pregnant în lumină uriașele transformări care s-au produs pe meleagurile constănțene în acești ani. Este vorba de Canalul Dunăre-Marea Neagră, cea mai impunătoare construcție din istoria patriei, deplin revelatoare pentru epoca de puternică înflorire socialistă pe care o trăiește țara — „Epoca Ceaușescu”. Elicopterul prezidențial urmează, în zborul său, firul noii magistrale albastre. De-a lungul a zeci de kilometri se impune atenției numeroasele construcții ale canalului. Impresionează, deopotrivă, ecluzele, complexe zidiri hidrotehnice, adevărate porți ale sistemului de navigație, porturile industriale, comerciale și pentru călători, situate în principalele localități de pe traseul Canalului — Cernavodă, Medgidia și Basarabi; podurile de cale ferată și rutiere, stațiile de pompă care mențin nivelul constant al noului traseu fluvial.

Ora 9,00. Elicopterul prezidențial aterizează pe marea platformă a terminalului de transcontainere din portul Constanța. Mii de oameni — marinari, docheri, mecanizatori — au venit să întâmpine pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, să-i adreseze urări de bun venit pe pământul Dobrogei. Se scandează puternic, vibrant „Ceaușescu-P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”. Flutură, în bătaia brizei de pri-

măvară, steaguri roșii și tricolore, eșarfe.

Semnificativ pentru dezvoltarea impetuoasă a județului Constanța este faptul că, față de 1950, producția industrială a crescut de 60 de ori, astăzi întreaga producție a acestui an de referință realizându-se în numai 4,3 zile.

La coborârea din elicopter tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat de tovarășul Nicolae Mihalache, prim-secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R. care, în cuvinte alese dă expresie sentimentelor de stimă, dragoste și recunoștință ale comuniștilor, ale tuturor locuitorilor județului.

Este intonat imnul de stat al Republicii Socialiste România, după care tovarășul Nicolae Ceaușescu trece în revistă garda de onoare, alcătuită din marinari, membri ai gărzilor patriotice și tineri din detașamentele de pregătire pentru apărarea patriei.

Ca semn al tradiționalei ospitalități românești secretarul general al partidului este primit cu pâine și sare și este invitat să guste din ploșca cu vin. Tineri și tinere îmbrăcați în frumoase costume populare dobrogene, pionieri și șoimi ai patriei oferă secretarului general al partidului frumoase buchete de flori.

Coloana de mașini se îndreaptă către primul obiectiv industrial al vizitei — Șantierul naval din Constanța.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutată la sosire de ministrul industriei construcțiilor de mașini, Petre Preoteasa, de reprezentanți ai conducerii centralei de profil și ai întreprinderii. Secretarul general al partidului este informat în legătură cu modul în care colectivul își îndeplinește sarcinile de mare răspundere ce îi revin din programul național de construcții navale. În acest sens, directorul unității, Gheorghe Dimoiu, raportează că din 1973, când a fost lan-

(Continuare în pag. a IV-a)

Momente hotărâtoare pentru finalizarea celei mai importante lucrări a primăverii — însămînțatul porumbului

După cum v-am mai informat ziua de duminică, 22 aprilie s-a transformat într-o adevărată zi record. Profitându-se de vremea favorabilă oamenii muncii — români, germani, maghiari, ce trăiesc și muncesc înfrățiți pe aceste meleaguri — în dorința fierbinte de a întâmpina ziua de 1 Mai cu rezultate deosebite și-au dat întâlnire în cimp unde sub conducerea concretă a specialiștilor au încorporat sub brazdă sămînța de porumb, multe din unități consemnând în jurnalele de întrecere încheierea lucrării. În cursul zilelor de 23 și 24 aprilie, cu toate că vremea a devenit mai puțin favorabilă s-a continuat cu intensitate sporită însămînțatul și concomitent s-a trecut și la multe alte lucrări ce condiționează producțiile anului 1984.

C.U.A.S.C. Ocna Sibiului Fapte de hărnicie și probitate profesională

În dimineața zilei de 22 aprilie, înainte ca ceata să se ridice din văile unde își durase culcuș peste noapte, zeci de tractoare se aflau în brazdă a-nunțind evenimentul zilei: I.A.S. Sura Mică a încheiat însămînțatul porumbului pentru consum pe întreaga suprafață planificată. În conformitate cu noua situație tractoarele au fost afluite la alte lucrări tot atât de importante. În tarlaua denumită „Dealul Cucului” o formație de tractoare a început activitatea de administrat îngrășăminte naturale în vederea pregătirii patului aerminat pentru însămînțarea de cultură furajere masă verde.

În fază finală cu însămînțatul porumbului se afla și Asociația economică intercooperatistă de creștere și îngrășarea tineretului taurin de la Sura Mică. La ora 10 când am fixat pe pelicula fotografică imaginea ce v-o prezentăm alăturat (vezi foto) mecanizatorii Neagoie Samoilă și Gheorghe Haupt, ajutați de soferul Nicolae Ranf și de alți lucrători, încorporaseră deja sămînța în sol pe 10 hectare. În se privește programul zilei de 22

aprilie și a celor următoare reținem declarația angajament a mecanizatorilor: „În agricultură se munceste atunci când starea terenului e bună și lucrările sub aspectul calității au o eficiență maximă. Nu ne vom cruța forțele pînă cînd întreaga cantitate de sămînță nu va fi încorporată în sol”.

La punctul unde se intersectează hotarul Șurei Mici cu cel al Cristianului am luat un microinterviu tovarășului Achim Faloba președintele C.U.A.S.C. Ocna Sibiului. Iată ce ne-a relatat: „În toate unitățile din consiliu s-a lansat chemarea ca pînă miine (astăzi, 25 aprilie) să se încheie însămînțatul porumbului pentru consum. Pentru impulsivitatea lucrărilor și pentru a se garanta calitatea la fiecare punct de lucru se află repartizați specialiști și alte cadre de conducere. S-a dat cuvînt de ordine să se treacă din mers și la celelalte lucrări — întreținerea culturilor de sfeclă de zahăr, sfeclă și gulii furajere, a inului și orice alte acțiuni ce determină sau influențează producțiile din acest an”.



Sus pe vale la Ruscioc se încarcă pentru ultima oară în acest an semănătoarea cu boabe de porumb și îngrășăminte chimice. La ora cînd vă prezentăm această imagine lucrarea a fost încheiată

Foto: I. FLESCHEAN

În centrul preocupărilor: eliminarea importului de utilaje și linii tehnologice

În aceste zile în R.P. Bulgaria au fost puse în funcțiune, cu succes, primele utilaje de tratament termic realizate de întreprinderea „Independența” Sibiu după proiectele specialiștilor filialei sibiene a Institutului de cercetări științifice, inginerie tehnologică și proiectări pentru sectoare calde. Am solicitat ing. Gligor Miclăuș, șeful filialei, să ne vorbească despre preocupările la zi ale cercetătorilor și proiectanților din această unitate în vederea conștientizării și realizării în țară a întregii game de utilaje și linii tehnologice pentru tratamente termice.

— Economia românească dispune la această dată de suficientă forță, atât în concepție și proiectare, cit și în execuție pentru a putea asigura întregul necesar de utilaje pentru sectoarele calde. Și filialei noastre îi revin sarcini deosebite în acest scop. Este vorba, în primul rînd, de conceperea și proiectarea unor utilaje și linii tehnologice de tratament termic pentru dotarea noilor întreprinderi sau capacități de producție, cit și

pentru reutilări. În acest scop, au fost realizate de la începutul anului 14 proiecte noi și au fost îmbunătățite și modernizate alte 34. Productivitatea muncii în unitatea noastră a crescut în această perioadă cu peste 22 mii lei pe om al muncii, creșterea reflectată și în depășirea planului la producția marfă cu 27,1 la sută.

— V-am ruga, tovarășe inginer, să prezentați cîteva din noile creații tehnice realizate în ultima perioadă de timp.

— Dintre realizările de ultimă oră aș putea aminti: cuptorul de tratament termic secundar pentru piese componente ale agregatelor termoelectrice; cuptor vertical cu vid pentru tratamentul termic al oțelurilor superaliate; instalație de sintetizare a carburilor metalice dure etc. De asemenea, sînt în curs de finalizare o serie de proiecte de mare anvergură. Este vorba de o linie de tratament termic secundar pentru piese de

(Continuare în pag. a III-a)

Dumitru MANIȚU

Cooperativa „GHEATA” Sibiu evidențiată pe ramură

Într-o atmosferă de vie satisfacție și puternică angajare muncitorească, luni a avut loc festivitatea prilejuită de acordarea Diplomei UCECOM de unitate evidențiată pe ramura încălziminte-marochinărie Cooperativei meșteșugărești „Gheata” din Sibiu, pentru activitatea desfășurată în întrecerea socialistă pe anul 1983.

Rezultatele deosebite obținute anul trecut au fost prefațate încă din 1982, cînd unitatea a obținut locul II în întrecerea dintre cooperativele U.J.C.M. Mobilizați plenar de către organizația de partid, meșteșugarii au raportat o serie de succese care se reflectă veridic în nivelurile cantitative și calitative ale indicatorilor de plan și angajamentelor asumate în ampla întrecere socialistă. Dintre cele mai semnificative rezultate con-

semnăm: producția marfă realizată cu o depășire de 2878 mii lei, la prestările de servicii pentru populație depășirile însumează peste 2002 mii lei,

ÎNALTĂ PREȚUIRE FRUNTAȘILOR ÎN ÎNTECERE

iar la fondul pieții au fost livrate, suplimentar, mărfuri în valoare de 4641 mii lei; exportul s-a realizat în proporție de 114,17 la sută; producția netă înregistrează o depășire de 2117 mii lei, iar beneficiul suplimentar obținut se cifrează la 2583 mii lei. Aceste onorante rezultate s-au datorat atenției deosebite acordată diversificării produse-

lor de încălziminte, marochinărie și blănărie, creșterii nivelului lor calitativ, lărgirii serviciilor prestate, înființării de noi unități de prestări pentru populație și, nu în ultimul rînd hărniciei și abnegației întregului colectiv de oameni ai muncii.

În cadrul festivității au fost exprimate cuvinte de apreciere, felicitări și urări de noi și importante succese din partea organului municipal de partid, a conducerii UCECOM și U.J.C.M. Au fost exprimate, de asemenea, hotărîrea fermă și angajamentul solemn al tuturor cooperativelor de-a se mobiliza exemplar pentru a cinsti ziua de 1 Mai, a 40-a aniversare a Eliberării și Congresul al XIII-lea al partidului cu remarcabile fapte de muncă.

Lucian JIMAN

Formații premiate în Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI“

Universitaria caedonica



De trei ori laureată în Festivalul național „Cîntarea României“, formația corală camerală „Universitaria caedonica“ a Centrului universitar Sibiu a susținut, cu puțin timp în urmă, un concert în saloanele baroc ale Galeriei de artă Brukenthal. Conceput într-o structură mixtă — muzică și poezie —, cu concursul actorului Ion Buleandră de la Teatrul de stat sibian, concertul urmează altora prezentate pe mai multe scene artistice din municipiu, județ și țară. În program au fost incluse piese ce parcurg epoci de creație diversă: de la lucrări muzicale preclasice, pînă la lucrări de avangardă din literatura muzicală românească. Dirijorul prof. Florin Soare a dat contur elastic acestui complex, conținut prin nuanțări de mare finețe și eleganță, în concordanță cu spiritul lucrărilor incluse în repertoriu. Zilele trecute formația stu-

dențească sibiană s-a întors de la Festivalul coral „G.D. Kiriac“ din Pitești, unde cu doi ani în urmă a fost laureată și unde din nou a făcut dovada calităților sale interpretative de excepție. Concertul de pe scena festivalului piteștean a inclus piese din literatura corală românească clasică și contemporană, prelucrări folclorice, lucrări semnate de compozitori sibieni, precum și lucrări din literatura muzicală universală.

Aflată într-un proces perpetuu de înnoire, prin specificul statutului social al studenției — sarcină pe care prof. Florin Soare și-o asumă cu o lăudabilă conștiință și sififică — formația constituie o prezență de aleasă cinste a artei interpretative sibiene, continuind cu succes vechea și constantă tradiție muzicală a municipiului nostru.

Ion Onuc NEMEȘ

Elevii sibieni în confruntări republicane

În perioada vacanței de primăvară s-a desfășurat faza republicană a concursurilor pe obiecte. Pregătirea temeinică a elevilor de la școlile generale și liceele județului nostru a generat obținerea a numeroase premii. Iată-le, așa cum ne-au fost comunicate, recent, de Inspectoratul județean școlar: **Limba română:** Daniela Ionciă, Șc. gen. nr. 21 Sibiu — premiul special; **limba maghiară:** Eva David, Șc. gen. nr. 1 Mediaș — premiul special; **limba germană:** Christian Fabini, Lic. mat-fizică nr. 1 Sibiu și Christa Schneider, Lic. „St. L. Roth“ Mediaș — premiul I; Karla Reisenbühler, Lic. pedagogic — premiul II, Andreas Bertalan, Șc. gen. 4 Sibiu și Marianne Iacob, Lic. pedagogic Sibiu — premiul III; **Limbi străine:** Magdalena Wächter, Lic. „O. Goga“ Sibiu — premiul II (lb. engleză); Ramona Neamtu, Lic. „O. Goga“ Sibiu — premiul II (lb. franceză); Gilda Karda, Lic. „O. Goga“ Sibiu — premiul III; **Biologie:** Carmen Jianu, Lic. O. Goga — premiul special și mențiune; Dana Nițu, Lic. O. Goga — premiul special și mențiune; **Chimie:** Dragoș Horvath, Lic. Axente Sever Mediaș — premiul I; Ovidiu Bălă, Lic. O. Goga Sibiu — premiul III; **Istorie:** Maria Simulescu, Șc. gen. nr. 19 Sibiu — premiul II; **Fizică:** Florin Cioran, Lic. Gh. Lazăr — premiul special; **Matematică:** Dan Fulea și Valeriu Pinciu, Lic. Gh. Lazăr Sibiu — premii ale Societății de științe matematice și mențiuni. Acești doi elevi au fost selecționați pentru lotul olimpic.

De la Departamentul căilor ferate

În vederea preluării numărului sporit de călători cu ocazia sărbătorii zilei de 1 Mai, Departamentul căilor ferate din Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor a repus în circulație pentru zilele de 27, 28, 29, 30 aprilie și 2-3 mai următoarele trenuri: trenul accelerat 195/196 pe distanța București Nord — Craiova și retur; trenurile accelerate 592/593/594 pe distanța București Nord — Suceava și retur; trenurile de persoane 5295/5296 pe distanța Ploiești Sud — Mărășești, Siret și retur; trenul accelerat 591 pe distanța București — Suceava în zilele de 26-30 aprilie și 2 mai. De asemenea, în zilele de 27-30 aprilie și 2 mai vor circula, suplimentar, trenurile de persoane 1295/1296 pe distanța București Nord — Roșiori și retur și 1297/1298 pe distanța București Nord — Pitești și retur. Trenul accelerat 642/643, pe distanța Iași — Brașov și retur, va circula în zilele de 28-30 aprilie și 2-4 mai, iar perechea lui, 644/641, de la Brașov la Iași, în zilele de 27-30 aprilie și 2-3 mai. Trenurile accelerate 654/651 și 652/653, Galați — Iași și retur, vor circula în zilele de 29-30 aprilie și 2-3 mai. În această perioadă vor circula, permanent, și trenurile accelerate 748/745 și 747/746 pe distanța Galați — Timișoara și retur. Trenul accelerat 891, pe distanța București — Constanța, cu plecarea la ora 7,55 și sosirea în Constanța la 11,25, va circula, începînd din 26 aprilie pînă la 2 iunie, iar 830, cu plecarea din Constanța, va circula începînd din 27 aprilie

pînă la 2 iunie. Trenul de persoane 8205/8206 pe distanța Buzău — Constanța și retur va fi repus în circulație de la 25 aprilie pînă la 5 mai, iar trenurile de persoane 8204/8201 și 8202/8203, pe distanța Brașov — Mangalia și retur, de la 25 aprilie, zilnic, pînă la 6 mai. Trenurile accelerate 666/865 și 866/665, pe distanța Iași — Constanța și retur, din 28 aprilie pînă în 7 mai, inclusiv. De la București la Brașov va circula, suplimentar, trenul 35, partea a doua, cu plecarea la ora 13,20 din București în zilele de 29, 30 aprilie și 2 mai. La înapoiere, în aceleași zile, circula trenul 36, partea a doua, de la Brașov la București, cu plecarea la ora 17,00.

Mai circula, de la București la Predeal, trenurile de persoane 3005 și 3018, la înapoiere, în zilele de 30 aprilie și 1 și 2 mai. 328/325 de la Simeria la Cluj, în perioada 27 aprilie — 4 mai și de la Cluj la Simeria, trenul accelerat nr. 326/327, în perioada de la 28 aprilie la 5 mai.

În zilele de 29 aprilie și 1 și 2 mai, pe distanța București — Snagov, vor circula trenurile de persoane 7281 și 7282.

De asemenea, un număr de 60 de trenuri în circulație au fost suplimentate cu 1 pînă la 3 vagoane în perioada 21 aprilie — 7 mai, ceea ce sporește capacitatea de transport a trenurilor de călători cu aproximativ 10 la sută.

Trenurile suplimentare au mersul publicat în broșura „Mersul trenurilor“ cu asterix simbolizînd punerea în circulație cu ordin special.

(Agerpres)

Concurs „Cine știe cîștigă“

Joi, 26 aprilie a.c., ora 15, comitetul U.T.C. al Întreprinderii de piese auto Sibiu organizează concursul „Cine știe cîștigă“ cu tema „Ani de lup-

tă comunistă“. Acest concurs se înscrie în cadrul manifestărilor organizate în întreprindere în cinstea zilei de 1 Mai.

(ing. Romeo MEDAN)

Acțiuni pionieresti

26.IV: • Formațiile artistice ale Casei pionierilor și șoimilor patriei din Mediaș prezintă spectacolul festiv dedicat împlinirii a 35 de ani de la crearea primelor detașamente de pionieri sub genericul „Cinstim cravata roșie cu tricolor“. 27.IV: • Cercul de dezbateri politice de la Școala generală din Racovița și-a propus spre dezbateri tema: „Istoria se scrie sub ochii noștri“, la care vor participa membrii comandamentului comunal al organizației pionierilor, avînd ca invitat un membru al comitetului comunal de partid. • „Educația patriotică a pionierilor și școlarilor prin cercurile de istorie“ este genericul unei mese rotunde la care vor lua parte membrii cercurilor de istorie locală și de dezbateri politice din municipiul Mediaș. 28.IV: • În timpințarea zilei de 1 Mai, consiliul comunal Selimbăr al organizației pionierilor va organiza crosul pionierilor la care vor participa peste 250 de pionieri. • Sub genericul „Partid iubit, pînă te drag“, se va desfășura spectacolul omajial dedicat împlinirii a 35 de ani de la înființarea primelor detașamente de pionieri, organizat de formațiile artistice pionieresti de la Școala generală din Rășinari. 29.IV: • Un spectacol omajial vor organiza și formațiile artistice ale Școlii generale din Gura Riului sub genericul „Aniversăm primăvara vietii“. • Membrii atelierelor tehnico-aplicative de la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Dumbrăveni organizează o sesiune de comunicări cu tema: „Problemele energetice contemporane“, după care formațiile artistice de la C.P.S.P. vor susține spectacolul „Glasuri veșele răsună“.

Campionatul județean de fotbal Atacanții „corigenți“ în etapa a 25-a!

• C.F.R. — Textila Cisnădie 1-1 (0-0). Întîlnire antrenantă și dîrz disputată, însă în limitele celei mai desăvîrșite sportivități. După o primă repriză echilibrată în care oaspeții au fost mai periculoși în atac, feroviarul cu Halmen la timonă, au controlat mai mult jocul și au reușit să deschidă scorul prin Muntean, care a trimis cu capul în plasă mingea revenită din bară la un suț violent expediat de Netea. După primirea golului textiliștii ies hotărîți la atac și cu 7 minute înainte de final reușesc să egaleze prin Gligor. • Construcții — Textila Mediaș 3-0 (3-0). Partidă de slab nivel tehnic în care jucătorii ambelor formații, evoluînd sub nivelul prestațiilor anterioare, s-au întrecut care mai de care în greșeli. Sibienii, evident, superiori partenerilor de întrecere, le-au administrat acestora în primele 30 de minute 3 goluri prin Șandru, Birs și Luduș, ratînd în continuare nepermis de multe situații. • Carboț — A.S. Mecanica 0-0. Deși lipsită de goluri, întîlnirea de la Copșa Mică a plăcut publicului spectator datorită atît tehnicității jucătorilor, cît și rapidității fazelor la cele două porți. • Firul roșu — Automecanica 0-0. La Tălmăciu, oaspeții s-au apărut extrem de precis și lucid, realizînd în final punctul pe care și l-au dorit. Localnicii au ratat mai multe ocazii și din acest punct de vedere se pot considera urmăriți de neșansă. • Avisib — Vitrometan 1-0 (1-0). Meci de bună valoare, între două formații care, deși au mizat mult pe cartea atacului, n-au putut trece de apărările care le-au stat în față. Unicul gol al partidei a fost realizat de Căldărar.

• C.S.U. Șoimii II — Sparta 0-0. Scor alb în ciuda dominării cvasipermanente a cădeților sibieni. Egalitatea este rezultatul ineficienței atacanților gazdă care n-au putut desface „lacătul“ apărării medieșenilor. • Record — I.T.A. Geamuri 0-0. Al patrulea scor alb al etapei a 25-a s-a realizat la Mediaș, unde cele două formații din localitate și-au disputat corect și sportiv

SPORT SPORT

șansele, rezultatul oglîndind just situația de pe teren. • Progresul — Relee 1-0 (0-0). După o luptă epuizantă dusă 90 de minute cu un adversar extrem de incomod, gazdele obțin pe propriul teren din Dumbrăveni, cea de a doua victorie în acest retur.

V. MARA

Handbal (m) Independența Carpați Mirșa — Relonul Săvinești 36-19 (18-9)

O nouă și foarte clară victorie a mîrșenilor. Antrenorii Olimpiu Savu și Serafim Drăgan au trimis în teren, în prima repriză, pe tinerii Zsurza, Reger, Sauer, Heldauer și Rău, care bine conduși de Matei au reușit să se distanțeze la o diferență de 9 puncte, 18-9.

În repriza secundă, antrenorii mîrșeni au introdus în teren piesele „artileriei grele“

la acestea a componentelor lotului. Evident, meciul nu a fost dificil. În perspectiva întîlnirii cu Steaua București, se cere, însă, o mai exactă mobilizare, vizavi de sarcinile tactice primite.

Cu atît mai mult, cu cît rezistența oaspeților nu s-a ridicat la un nivel în măsură să pună probleme deosebite mîrșenilor, probleme pe care le vor avea — atît în apărare, cît și în atac — în meciul de duminică viitoare, de la București.

În lipsa arbitrilor delegați de F.R.H., arbitrul internațional Ioan Manoliu, din Sibiu s-a achitat excelent de sarcina asumată. Au marcat: Matei (12 goluri), Rău (5), Tătaru (5), Reger (4), Zsurza (3), Cornea (2), Heldauer (2), Sauer (2) și Tilvic (1).

Octavian RUSU

FOTBAL O COMPETIȚIE REUȘITĂ

La Mediaș, din 9 pînă în 14 aprilie a.c., s-a desfășurat faza de zonă a campionatului republican de fotbal (zona a VII-a) competiție rezervată cluburilor sportive școlare — categoria juniori III — născuți în 1969 și după. Au participat 10 echipe reprezentînd cluburile sportive școlare din localitățile: Tg. Mureș, Hunedoara, Sibiu, Dej, Luduș, Sf. Gheorghe, Tg. Secuiesc, Cluj-Napoca și Mediaș. Echipele participante au fost repartizate pe două serii, primele două locuri în serii revenind următoarelor echipe. Seria I — 1. C.S.Ș. Tg. Mureș (rezultate în serie) 7-0 cu C.S.Ș. Sf. Gheorghe, 5-3 cu C.S.Ș. Cluj-Napoca, 4-1 cu C.S.Ș. Mediaș și 9-0 cu C.S.Ș. Tg. Secuiesc; locul 2. C.S.Ș. Cluj-Napoca: 8-2 cu C.S.Ș. Mediaș, 7-0 cu C.S.Ș. Tg. Secuiesc, 2-0 cu C.S.Ș. Sf. Gheorghe și 3-5 cu C.S.Ș. Tg. Mureș.

Seria a II-a — 1. C.S.Ș. Sibiu (rezultate în serie) 6-1 cu C.S.Ș. Șoimii Sibiu, 3-2 cu C.S.Ș. Hunedoara, 10-0 cu C.S.Ș. Dej și 6-3 cu C.S.Ș. Mediaș; locul 2 — C.S.Ș. Hunedoara: 9-1 cu C.S.Ș. Luduș, 2-2 cu C.S.Ș. Șoimii Sibiu, 10-0 cu C.S.Ș. Dej și 2-3 cu C.S.Ș. Sibiu. Finala s-a disputat sîmbătă, 14 aprilie, pe terenul Sparta, între echipele C.S.Ș. Sibiu și C.S.Ș. Tg. Mureș, victoria revenind pe merit tinerilor sportivi țîrgumureșeni (antrenor prof. M. Lepădătescu) cu scorul de 3-0, ei calificîndu-se pentru turneul final al competiției. Cel mai eficient jucător a fost tînărul Lucian Dragnea (C.S.Ș. Tg. Mureș). Felicitări prof. I. Pănăzan, I. Dumbrăanu, Dan Radu, O. Șerban și instructorului voluntar M. Moldovan (Sparta) pentru preocuparea avută în organizarea acestor acțiuni sportive. Mihai ȚACĂL

PRO
ATA

15,00 Tele
15,05 Univ
meilor
15,30 Emis
limba
(partiak
16,30 Cînt
ra-n tar
popular
nească
16,50 Dese
17,00 Fotb
Bucureș
Liverpo
misiune
la Sta
August
18,50 Inch
gramul
20,00 Tele
țial col
20,20 Act
econom
20,35 Tre
rînduri
— emis
tece
20,45 Mor
tor în
victorie
de elib
lă și n
August
ani de
Frontu
Muncit
21,05 Filr
„Falans
lor). C
a Case
Unu. P
22,15 Tele
țial col
22,30 Incl
gramul

CIN

SIBIU
vertismer
1-11,
14,30; 1
ta: „Pr
lun
12;
și 20,30
„Artist
delenii“
14; 16;
pendența
Otilia“.
rele 10;

MEDIA
sul: „Pie
cei vii“,
13,45; 16;
Tineretu
vesel“, c
18,30 și 2
giale: „A
bilit“ oi
și 20.

CISNĂ
manul
orele 11

AGNI
val“ —
le 10; 1

DUME
„Impușc
orele 9;

APOL
„Madon
rele 15

OCNA
„Dublu
17 și 20

Teatr
biu
25.IV,
sediul,
piesa
(ab. F).

Teatr
biu
25.IV,
sediul,
piesa
(ab. F).

Teatr
biu
25.IV,
sediul,
piesa
(ab. F).

Teatr
biu
25.IV,
sediul,
piesa
(ab. F).

Teatr
biu
25.IV,
sediul,
piesa
(ab. F).

Teatr
biu
25.IV,
sediul,
piesa
(ab. F).

Teatr
biu
25.IV,
sediul,
piesa
(ab. F).

Teatr
biu
25.IV,
sediul,
piesa
(ab. F).

Teatr
biu
25.IV,
sediul,
piesa
(ab. F).

Teatr
biu
25.IV,
sediul,
piesa
(ab. F).

Teatr
biu
25.IV,
sediul,
piesa
(ab. F).

Educarea materialist-științifică, ateistă a oamenilor muncii — preocupare constantă a organelor și organizațiilor de partid

Robert GRAEF,
secretar al Comitetului municipal Sibiu al P.C.R.

Activitatea desfășurată pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, de înlăturare a mărețelor sarcini ce ne revin din hotărârile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, din cuvântările tovarășului Nicolae Ceaușescu impune formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste, pentru înțelegerea științifică, de către toți oamenii muncii, a legităților dezvoltării economico-sociale, pentru creșterea răspunderii fiecăruia la îndeplinirea obligațiilor ce-i revin. Acționând în acest scop, Comitetul municipal Sibiu al P.C.R., Consiliul municipal de educație și cultură socialistă, concentrând eforturile tuturor factorilor implicați în munca de educație au orientat conținutul activităților educative spre răspândirea largă, în rândul tuturor categoriilor de oameni ai muncii, a celor mai înaintate cuceriri ale cunoașterii umane, a cunoștințelor științifice din toate domeniile în vederea lărgirii continue a orizontului științific și de cultură generală, în strânsă legătură cu viața, cu cerințele impuse de revoluția științifică și tehnică actuală, de sarcinile rezultate din documentele de partid. De menționat că întreaga activitate s-a desfășurat pe baza unui plan de măsuri, cu sarcini și responsabilități concrete, pe domenii, organisme, instituții și factori educaționali.

În acest context, de o deosebită importanță în ce privește coordonarea și orientarea întregii activități educative s-au dovedit analizele periodice efectuate de biroul și secretariatul comitetului municipal de partid, instruirea secretarilor adjuncți cu probleme de propagandă, precum și întâlnirile săptămânale cu factorii educaționali. În adunările generale ale organizațiilor de partid din întreprinderi și instituții au fost dezbătute de către comunisti teme referitoare la libertatea de conștiință, la atitudinea partidului și statului nostru față de religie, biserică și credincioși, la manifestările unor culte religioase, la încălcările cadrului legal de către deservenții unor culte, la nocivitatea unor credințe religioase în raport cu dezvoltarea normală a tineretului, insistându-se pe modalitățile de acțiune a comunistilor în scopul combaterii unor astfel de manifestări. În toate adunările de acest gen s-au dat răspunsuri la numeroasele întrebări pe care le-au ridicat participanții la aceste acțiuni. De fapt, organizarea unor acțiuni pe bază de întrebări și răspunsuri, constituie o metodă de mare eficiență.

Firește, în activitatea de educație, de formare a unei concepții materialist-științifice la toți oamenii muncii, o atenție deosebită s-a acordat muncii politico-educative de la om la om, desfășurată la nivelul fiecărei organizații de partid de către colectivele de agitate, de către fiecare comunist. În același timp a fost extinsă tematica ateistă în cadrul învățămîntului politico-ideologic. Astfel, în afara faptului că funcționează, în acest an de învățămînt un număr de 40 cercuri în care cursanții dezbate probleme ale concepției materialist-dialectice despre lume și societate, ale educației ateist-științifice, în toate celelalte cursuri ale învățămîntului politico-ideologic de partid, U.T.C., sindicat și O.D.U.S. se dezbate câte una, două teme din acest domeniu, în funcție de nivelul de cunoaștere și cerințele cursanților. De asemenea, în cadrul instituțiilor și așezămintelor

de cultură, ale universității culturale-științifice au fost organizate cicluri de expuneri-dezbateri, colocvii, sesiuni și simpozioane științifice precum și expoziții tematice din domeniul științei, tehnicii, istoriei, literaturii și artei. Au fost numeroase temele care au abordat probleme de larg interes în domeniul cunoașterii care vizau, în ultimă instanță, educația materialist-științifică a maselor largi de oameni ai muncii. Avînd în vedere complexitatea structurii profesionale și naționale a populației din municipiul nostru, gradul diferit de influență religioasă asupra acesteia, s-a insistat, în cadrul acțiunilor organizate, pe cuprinderea tuturor categoriilor socio-profesionale la astfel de acțiuni, fiind antrenată mai mult și cu mai mare eficiență toate cadrele cu pregătire superioară în desfășurarea muncii de educație materialist-științifică. În acest context, dezbateri de o înaltă ținută au fost organizate în cadrul acțiunilor cuprinse sub genericul „Protehnica”; de o largă popularitate se bucură comunicările științifice și dezbaterile din cadrul clubului „Univers XX”, organizate de Casa de cultură a sindicatelor; să amintim, de asemenea, că în organizațiile U.T.C., în cluburile și casele de cultură ale tineretului, în cercurile de creație științifică și tehnică au loc dezbateri și întâlniri cu oameni de știință, cu activiști de partid, cu scriitori, cu alte personalități, prilejuri pentru tineri să afle ultimele noutăți din diferite domenii de activitate. Nu putem trece cu vederea nici faptul că în fiecare liceu funcționează, cu bune rezultate, cercuri de ateism, denumite „Prietenii adevărului științific”, elevii fiind deosebit de receptivi la noutățile pe care le află în cadrul acestor cercuri. În școli se acționează cu consecvență pe linia educației materialist-științifice a elevilor.

Totuși trebuie să spunem că, deși am obținut rezultate bune, educația materialist-științifică nu se ridică, încă, la nivelul exigențelor formulate la Conferința Națională a partidului, în indicațiile și orientările cuprinse în cuvântările secretarului general al partidului, privind înarmarea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii cu concepția științifică despre natură și societate. Acest lucru a reieșit și dintr-o amplă analiză efectuată de biroul Comitetului municipal de partid, prilej cu care a fost adoptat un plan de acțiune concret care să dinamizeze activitățile de educație materialist-științifică a oamenilor muncii, a tineretului, conferindu-le, astfel, o mai mare eficiență.

Nou procedeu tehnologic

După cum ne informează ing. Lucian Ghindea, directorul întreprinderii „Flamura roșie”, de curînd a început să se aplice cu bune rezultate un nou procedeu tehnologic de lipire (fixare) a dinților în spete (folosite la războaietele de țesut). Noul procedeu, care constă în lipirea cu un liant chimic, s-a impus ca urmare a faptului că vechea tehnologie folosea cositorul, materie primă deficitară, adusă din import. Produsele realizate prin noua tehnologie (lipirea cu un

liant chimic, produs în țară) sint usoare, nu se mai deformează și au o rezistență foarte bună în timpul lucrului. Să

La „FLARO” Sibiu

mai reținem că pentru adoptarea noii tehnologii au fost necesare și utilaje noi, concepute și realizate cu foarte propriu în unitate. O contribuție deosebită și-au adus la toate acestea ing. Pavel Vasiiu, ing. Emil Hădăreanu, ing. Aurel Cristea, maestrul

C.U.A.S.C. Nocrich: specialiștii — în mijlocul mecanizatorilor!

Deși abia trecuse de ora 6, duminică, 22 aprilie, la intrarea în Nocrich ne-au întâmpinat primele tractoare plecate în câmp, la pregătirea solului și semănatul porumb. Încă din seara zilei de sîmbătă, atît la nivelul C.U.A.S.C. Nocrich, cît și al fiecărei unități componente în parte — după cum am aflat mai tîrziu de la președintele consiliului, Nicolae Florea — s-au stabilit sarcinile fiecăruia, astfel că odată cu răsăritul soarelui s-a și intrat „în brazdă”.

Ing. Ianoș Nagy, directorul I.A.S. Nocrich, ne invită apoi să vedem cîteva din punctele de lucru. Începem pe terenurile fermei 4, pe locul numit „În zăvoi”, unde mecanizato-

rii Simion Hientz și Frederich Schuster, ajutați efectiv de ing. Teodor Rațiu, șeful fermei, lucrau din plin la pregătirea terenului și, respectiv, semănatul porumb. Un alt popas — la ferma 6 Marpod, unde se pregătea terenul cu discurile și combinatorul în vederea însămînțării cu porumb. Ne încheiem turul la hotarul cu Alțina, pe o solă a fermei 3 Nocrich. Aici, doi dintre mecanizatorii de bază ai întreprinderii, Iohann Schuster I, cu semănătoarea, și Mihai Edling, la pregătirea, însămînțaseră deja primele hectare cu porumb. „Sîntem în brazdă de la ora 6, ne spune I. Schuster, împreună cu șeful fermei. Mai avem puțin aici, după care ne mu-

tăm în altă solă. Calitatea? — ne răspunde el la o altă întrebare. Să verificăm împreună, ca să vă convingeți că realizăm densitatea de 47 000 boabe la hectar”. Și, într-adevăr, ne demonstrează că nu rămîn goluri în urma semănătorii. Așa da!

Dar, iată și bilanțul zilei, la nivelul consiliului unic: pregătirea terenului pe 240 ha, semănatul porumb pe 140 ha, semănatul cicoare pe 10 ha și erbișii dat la păioase pe 90 ha. În aceeași zi s-a semănat înul pentru fibră pe ultimele 55 ha, lucrarea încheindu-se astfel pe toate cele 280 ha planificate.

Text și foto N. ACHIM



Scurt popas la capătul tarlalei pentru alimentarea semănătorii. În imagine ing. Teodor Rațiu și mecanizatorul Frederic Schuster Foto: N. ACHIM



„Calitatea semănatului este pe primul plan la noi” — declară mecanizatorul Iohann Schuster demonstrându-ne practic că așa și este

Eliminarea importului

(Urmare din pag. 1)

autoturisme, ale cărei proiecte vor fi livrate în cîntea zilei de 1 Mai cu două luni avans; o altă linie continuă de reoacere izotermă a pieselor de foraj de mare adîncime, predată și aceasta cu un avans de 15 zile. Aș mai aminti proiectarea unui agregat de ambutisat și călit în presă a diafragmelor de ambalaj, destinat dezvoltării fabricației de autoturisme „Dacia”, iar în viitor vom începe proiectarea altor 5 linii de tratament termic secundar complet mecanizate și automatizate pentru întreprinderile de rulmenți din Alexandria și Birlad, cît și pentru noile fabrici ce se vor construi la Suceava și Slatina. În paralel sîntem preocupați de întocmirea unor oferte de utilaje pentru export.

— Realizarea în cadrul filialei a unui laborator de cercetare este o mai veche do-

leanță a dumneavoastră. Se va împlini ea oare?

— În curînd se va materializa și această dorință a noastră prin înființarea laboratorului. Vom putea astfel trece la verificarea și implementarea unor seturi de instrucțiuni în memoriile automatelor programabile de tipul AP 101, AP 201, AP 117 și AP micro care echipează instalațiile de automatizare existente sau în proiectarea unei game largi de utilaje de tratament termic și forj. Vom avea create astfel condițiile necesare verificării în condiții de laborator a funcționării sistemelor concepute și proiectate de noi și aducerea eventualelor corecțiuni înainte de implementarea programelor. Totodată, se vor scurta și termenele de punere în funcțiune a noilor utilaje la beneficiari. Prin intrarea în funcțiune a laboratorului se va trece la realizarea unei infiniteți de programe corespunzătoare diferitelor tehnologii, în limitele maxime ale utilajului respectiv, lărgirea sferei automatizării și mecanizării proceselor. Se poate spune că specialiștii noștri vor putea efectua cu adevărat cercetare științifică și tehnologică.

Simpozion „TRIBUNA”

În cadrul serilor culturale-științifice organizate de Centrul de științe sociale din Sibiu, joi, 26 aprilie, ora 18 va avea loc la sediul instituției (str. Octombrie roșu 2) un simpozion consacrat împlinirii a o sută de ani de la apariția ziarului lui Slavici, **Tribuna**. Își dau concursul: prof. dr. Gh. Pavelescu, conf. univ. dr. Teodor Pavel, cercetător dr. Victor V. Grecu, lector univ. Cornel Lungu, Elena Dunăreanu și Mircea Avram, bibliografi la Biblioteca „Astra”, cercetător Anca Goția.

Schimb de experiență

Luni, 30 aprilie, catedra de limba română a Liceului industrial „Stephan Ludwig Roth” din Mediaș va realiza un schimb de experiență cu cadrele didactice, de aceeași specialitate, de la Școala generală din Bazna. Se vor discuta îndeosebi probleme legate de specificul muncii cadrelor didactice în mediul rural, urmărindu-se, totodată, și orientarea profesională a elevilor din clasele a VIII-a, în conformitate cu rețeaua liceelor de la noi și a intereselor economiei noastre (G. N.).

GÜNTER HERBERT

În ziua de 24 aprilie 1984, a încetat din viață Günter Herbert, activist al Comitetului județean Sibiu al P.C.R.

Născut la 17 august 1941 în Sibiu, după terminarea cursurilor liceale și școlii tehnice, a muncit ca tehnician energetic la întreprinderea Electromontaj și I.R.E. Sibiu. A îndeplinit diferite funcții pe linie de U.T.C., iar după absolvirea cursurilor Academiei „Ștefan Gheorghiu” a fost promovat activist al comitetelor municipal și județean de partid Sibiu.

În întreaga sa activitate Günter Herbert și-a îndeplinit cu abnegație, devotament și cinste sarcinile încredințate de partid. Pentru meritele sale a fost distins cu medalii ale Republicii Socialiste România.

Tovarășii de muncă, toți cei ce l-au cunoscut îi vor păstra o amintire neștersă.

